

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Носкова Алексея Александровича на тему «Применение процессного подхода к оценке инновационного развития регионов с учетом влияния научно-инновационной деятельности вузов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

На современном этапе развития экономики РФ эффективность проводимых реформ должна обеспечиваться выверенными и результативными управленческими решениями в области социально-экономического и инновационного развития. В настоящее время перед регионами стоит важная задача совершенствования управления инновационным развитием, что подтверждает актуальность выбранной темы исследования.

Одной из проблем на пути решения этой задачи, как обоснованно отмечает автор, является недостаточное отражение теоретических аспектов влияния научно-инновационной деятельности вузов на инновационное региональное развитие. В связи с этим в работе последовательно решен ряд важных задач, в том числе:

- систематизированы подходы и методики оценки инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов, среди которых выделен процессный подход;

- построена модель подсистемы бизнес-процессов научно-инновационной деятельности вузов в системе бизнес-процессов инновационного развития регионов;

- разработан методический инструментарий оценки уровня инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов, предложена матрица комплексного оценивания, позволяющая осуществлять группировку регионов Приволжского федерального округа в зависимости от результативности бизнес-процессов их инновационного развития и научно-инновационной деятельности вузов;

- получены регрессионные модели, характеризующие влияние бизнес-процессов научно-инновационной деятельности вузов на инновационное развитие регионов, сформирован алгоритм принятия управленческих решений по регулированию сфер инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов, в который интегрирован авторский инструментарий.

Результаты исследования успешно апробированы в органах государственной региональной власти, ответственных за принимаемые управленческие решения в области социально-экономического развития, а также в преподавании учебной дисциплины «Инновационный менеджмент», что подтверждается актами о внедрении.

Несмотря на логичность изложения и значительный научный вклад автора в развитие методов оценки регионального инновационного развития, следует отметить несколько спорных моментов, которые, разумеется, не снижают качество диссертационного исследования:

- в автореферате не нашли достаточного отражения характеристики других подсистем (или субъектов) региональной инновационной системы (стр. 10).
- не вполне понятно, каким образом в системе бизнес-процессов инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов были выделены отдельные конкретные бизнес-процессы.

В целом диссертационная работа по своему содержанию, объекту, предмету и методам исследования соответствует требованиям паспорта специальности ВАК при Минобрнауки РФ 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика): пункты 3.1, 3.12, 3.17, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Руководитель Центра экономической теории Института экономики УрО РАН, член-корреспондент РАН, профессор, доктор экономических наук, доктор физико-математических наук, заслуженный деятель науки Российской Федерации

Адрес:

620014, Екатеринбург, ул. Московская, 29, Институт э

Контактный телефон: + 9 7122120280

Электронная почта: erorov@mail.ru

